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180
B1. To kdBe Xe(O, 1) £YOLpE:
' ' 1-x Vi
Frpg < LM @) = lnx(@ox) T I xenx-x+1
(1—x)2 (1—x)2 x(l—x)2

h(x)
x(l—x)2

omov
h(x) =x(nx-x+1, xe(0, 1).
H cvvépmon h eivar mopayoyiown oto (0,1) pe
h'(x) =(x)/ £nx+x(€nx)' ~1=/{nx +x£—1=
X

= (nx+1-1=(nx <0 yw k&be x (0, 1),

omote, 1 h elvar ywnoiog edivovsa oto (0,1).

Eivou,

(?;] nx)
Gim(x (nx) = (im DX 2 ﬁimm:
x—0" x—0" 1 (D.L.H) x—0* (1j'

'_\‘X\H x|

Gimh(x) = fim(xnx —x+1)=0-0+1=1,
x—0" x—0"

fimh(x) = fim(x(nx -x +1)=0.

x—1" x—1"

Eme1om], n cvuvaptnon h eivar cuveync ko yvnoeimg @bivovoa 6to (O, 1) ,

éneton Ot

h((0,1))= (fLrp h(x), (im h(x)) (0, 1)
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Emopévac, yio ke X € (0, 1) woyveL:
h(x)eh((0, 1))=(0,1)= 0<h(x)<1.

‘Etot, Y kabe X €(0, 1) égovpe:

fx)=—&) o,
x(1-x)
ondte N felvaryviioiog aviovoa oto (0,1).
B2. Eivai,
g'(x) =[ tnx (n(1- x)]l = (nx) en(1-x)+ (nx (en(1- x))' =
1 1 » n(1-Xx) ¢nx
= Zn(l=x)+(nx) ——(1-x) = L
X N(L=x)+( nX)l—x( X) 1-(1-x) 1-x
= f(1-x)-f(x), xe(0, 1).
"Exovpe:
{g(x)>0¢3{ﬁ(1—x)—f(x)>0¢3
O<x<1 O<x<1
- {f(l_x)>f(x) (fyvnci:);u’)éouca)
O<x<1
1
1-x>X X<= 1
= { <:>{ 2 ©0<x<=
O<x<l 2
O<x<1l
Ououa,
{é(x)<0¢>1<x<1
O<x<l 2
{g(x)zocjx_l
O<x<1 2
x |0 1/2 1
g + 0 -

gx)| > max >
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Amo6 10 TpOSTLO NG g'(X) , TOL QaiveTon 6TOV TTivoKa, TPoKOTTTEL OTL ™ g €lvol:
. . 1 , . 1
yvioiog avEovoa oto | 0, 2 katyvinoiog @Oivovoa oto > 1.
B3. 'Eyet amodeiyfei oti: (im(x (nx)=0.
x—0"

Eriong eivau:

4im = fim(m(l_x)) = (i _1‘X=—1.

-+ + ' +
X—0 X (D.L.H) x—0 (X) X—0 1

"Etot éyovpe:

(img(x) = (im (enx (n(1-x))=

(n(1-x)

. ]:O-(—l):o (1),

422l o) oot

1
Emeidn n g etvar cuveyng kot yvneiong avéovca 6to (O, E} ,

of (0. 2] rmat0. 8[| 0. (2]

(u=l-xe=x=1-u)

img(x) = Kirg]g(l—u):

x—1

= (m(n(1-(1-u))in(1-u))=

u—0*

x—0"

- Eim[(x (nx)

éneton Ot

Eivau

_ _ ®
= lJﬁirg](ﬁnu (n(1l-u))= (img(u)=0.
1 2
= |=(£n2
g(zj (en2)

, . , , . 1
Emedn n g eivon cvveyng xan yvnoiong pbivovca 6to > 1],

gmeton OtL:
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o[z 1) -{tmaco. o]0 o

Enopévog, tosvvoro Tip®v g g ivou

9((0.2)) = g[(o, %DUg[E 1)] =(0.(en2)’] .

B4. T kébe x €(0,1) wydet:

9(1-x)=n(1-x) (n(1-(1-x)) = (n(1-x) (nx =
=InxIn(1-x)=g(x)
Emopévag ywo kébe x €(0, 1) woyber :

9(1-x)=g(x) :(Z)

"Etot eivat:
5 5 5
"Eyovupe,
(g: ywoing avéovoa 6to (O%D
0< 1 < 2 < 1 = g z <9 z
3 5 2 3 5
KoL ETEON,
g (Ej = g(§j émetan Ot
5 5) '
o5)<l3)
3 5)|
180
Inx
.. f(x)=—, x>0.
(=15
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(Inx) ¥ ~Inx(x) Vx_Inx 1 Inx

_ X zﬁ:ﬁ 2ﬁ:2—lnx >0
G A

f'(x)=

"Exovpe:

%50 x>0 x>0 x>0

f'(x)>0 27X 6 [2-Inx>0 [lnx<2 Inx <In(e?)
o 0 & 2X& = = &
X >

< 0<x<e?
f'(x)<0
o (x)< S X>el
X >
,(X =0 2
° <S> X=e
x>0
X |0 e’ +00
(%) + c:) -
f(x) — —

Amd 10 TpOOMUO TNG f’(x) 7OV Qaivetal otov mivokoe mpokvmtel ot 1 eivan yvn -
ciog avovoa oto (O,ez} K yvneiong ¢Oivovsa 610 [e2,+oo).

H f mopovcidlet ohikéd péyroto povo 610 X, = e’ , 1o omoio &ivau To

oo =T (€)= In(ez)_g

Eivau

X2

f”(x)z[zz;i?;xj _%(ZIan] Z%(Z—Inx)' X2 —(2—Inx)(x2J

3

1 3.2 x2|-1-(2-Inx)°
_;.XZ_(Z—Inx)EX2 X [ ( X)z 3Inx-8 0
- 2x3 B %3 = s X>U.
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"Eyovpe:

f'(x)<0...... <:>0<x<e5.
x>0

8
f'(x)=0<x=e3

x>0
X 0 e% +co
|
(%) - (|) +
f(x) TN ZK. N~

Amo o TpdoMUOo NG f”(X) OV EOIVETOL GTOV TIVOKA TPOKVITEL OTL

n f eivar koiln oto (O,e%} KOLKVPTY OTO [e%,+oo) .

8
H f mopovcidlet kapzmi) oto X, :eA :

Eivou
8 8
In(eé) —
f(e%): -3 5 5%
e o 3eie

I'2. "Exovpe
e’ <a<B=f(a)>f(B), (f yv. o0& [e2,+oo))

j"‘Tg>%:\/Blna»/ElnB:ﬂn(aﬁ)“n(Bﬁ).
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(Inxy.abg

)
= a“/'?>|3j‘7

2
I'3. Hf &yetohkd péyoto oto f, :f(ez): — , omoTE Y10 k@B X >0 oyvet :
€
Inx 2
f(X)<f :TS—:eInXSZ\/;
X €

= In(x°) < |n(e2ﬁ)

= e >x
I'4. "Exovpe:
x2=4% x>0
eIn(x*)= In(4ﬁ), x>0

& 2Inx=+/xIn4, x>0

<:>In—X—|n—4x>0
Wxoo27
n4

f(x)= , X>0
(x)="

lMaxe (O, e2] YOvpE:

< f(x)=
e f(x)=f(4),xe(0,e’]
< x=4, (agovn f zivar yynoing povotovn o10(0,6° | kar x=4¢(0,6°])
lNa Xe(ez,+oo) gxovpue:
f(x)zlnTA', XE(62,+OO)
<:>f(X)=¥, XE(e2,+oo)

< f(x) %

& f(x)=F(16), x e (e, +0)

,XE(62,+OO)
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< Xx=16,
(apov n f eivar yvnoimg povotovn oto (e2,+oo) xor X=16¢€ (ez,+oo) )

Emopévac 1 eéicoon x? =4 x>0 &xel akpPac dvo pileg oto (0,+oo) , TOLG

aplOpovg

‘xl=4

I'5. Katoképvoeg acVunTOTES.
H f givan ovveync oto (O, +oo) .
‘Eto1n povn mboeviy kataxdpoen acdpntmtn g C, eivarn evbeio 8: X =0 .

Eivau:

N
ti 0= tip )2

omoTE
N ev0cia 8: Xx=0 givor povedikf katakopven acvpatm) ¢ C, .

IHAdayreg — OprlovTIEC UGVUTTTMOTEC.

Ene1dn to medio opiopov g f eivar o Dy = (0, +00) , avo{ntovpe TAaye — opriovTia

0oOUTTOTI| LOVO GTO +0 .

Eivau:

lim f(x)= lim X2

X—>+0 X—>+00 \/_ X—>+00 (ﬁ)'

1

L %

= lim =X~ = lim == = lim ——OE]R
X—+0 1 x40 X x—>+w\/_

2x
Enopévogm evbeia e y=0 eivaropilovtia acopntotn mg C, 610 +o0 .

‘Etoin C, €xet telicd 800 acduntmteg Tig gvbeieg

‘6: x=0, g:y=0

I'6. "Eyovpe:
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4l
K e e

o In(KA -73%) = ln(eﬂfj

= In(Kx)+ln(7fﬁ)=%

e
M

e

o Alnk+ 2k Ink =

EE 2mk_i

I TTh e
Ink |n(7\.2)
&S —+

4
NN O
4

<:>f(1<)+f(73):e

Amo 10 (1°) epdnpoa £xovpe 6tLn f mopovoidlet péyioto povo 6to X, = e?, 1o omoio
, 2
givanto f, =f (ez) =—,
€

. . . 2 . T
omote Yo kGPe X >0 wydet f(X)<=, pe mv 166t VoL 1o)0EL Povo Yo X = e’.
€

"Etot etvan
2 , , , 2
f(x)<= pe mv oo va wydeL povo ya k =e* kat
€
2\ 2 , o , L9
f (7» )S — pe Vv 166tTa Vo, 1oYLEL LOVo Yo A =¢e” <> A=¢.
€
Apa givan

f (K) + f(kz ) < 4 , HE TNV 100TTa VoL 1oVEL Hovo Yoo K =6 kar A =e.
e

, /. I3 It ’ 2
Etot yio va woydel n (Z) npénet kot apket va eivor K=e” xor A=e .

Emopévog ot {nrovueveg tyég etvan

k=e? rL=e

180) @EMA A ZANTAPIAH
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Al. Eiva f(x)e'™ =ex :(1) (x>0).
Amd v (1) €Youpe:
f(x)z%, (agob &™) >0 yia kibe x >0).
e
Eivat f(O)z%zO Koyl kGBe X >0 eivon f(X)=%>O
e e

(0pob ex >0 kot ' >0 yuo kafe X >0).
Aoy (1) yuo x =1 égovpe:

f(1)e" =e = g(f(1))=9(1), 6mov g(x)=xe*, x>0.

Eivau

g'(x)=(xe" )’ =(x) e +x(e* )’ =e" +xe* =(x+1)e* >0 y kafe x>0,
omote M g eivan yvnoing avovca 6to [0,+00) Kol ©C YVNolmg HovOTovn 6TO TEdio
oplopov NG eivan kKo cvuvaptnon 1-1.

"Etot éyovpue
(91-1)

9(f(1))=0(1) < f(1)=1.

Apa glvan :

£(0)=0

f(l):l‘ Kat ‘f(x)>0‘yw Kk60e X (0, +00).

A2. Amo6 mv (1) mapay@yilovtog ta HEAT TG O TPOG X €XOVLE:

!

(F(x)e'™) =(ex) =
=f'(x)e'™ +f(x)e™f'(x)=¢
= 1(x)(e"™ +F(x)e'™ ) =e

(f(x)ef(x):ex)
= f’(x)(ef(x) + ex) =e
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/ € .
=f (X)=m>0 ’Yl(lKaeS XZO,

apot e +ex >0 yw kabe Xx=0.
Apan f eivaiyvneiog avfovea oto [O,+oo).

Amd v 100TT0 f’(X): npokvmtel 6t n ' sival mopoayoyicun oto

e yex

[0, +oo) ®¢ TNAIKO TOPAY®YICIU®V GUVOPTHCEDV LLE:

£"(x) :(Lj _ e((ef(X)—Jrex); -

e'™ +ex o) 4 ex)

e'™f'(x)+e ,
=—e——— <0 ya xébe x>0,

(ef(x) + ex)
apov '™ >0, (x)>0, e™f'(x)+e>0 ko (ef(x) + ex)2 >0 yio kdOe X >0.
Apan f eivmkoiin oto [0,+).
A3. Eoto x€(0,1).
Eneon n f eivar mopayoyioyn oto [0,+00) éneton 6t f wovomotel Tig mpotimodsé-
oelg oV @. M. T ot kabévo amd ta SloucTioT [O, X] Ko [X,l] ,

ondte vdpyovv & € (O,X) Ko &, € (x,l) TETO0 DOTE:

f'(§1)=f(x)_f(0) :f(x)—O :f(x)

x—-0 X X o
f,(éz)zf(li:i(x) zli(xx) |

Emedn oyet f"(X) <0 yio k60 X =0 énetan 61 ' eivon yvnoing eOivovea oto
[O, +oo) , OTOTE EYOVUE:

0<g <x<§,<1=
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(f" yv.gbivovoa)

= f(&)>1'(&,)

(x>0)

o (1-x)f(x)>x(1-f(x))
= (1-x)f (x)+xf(x)>x
=f(x)>x

Apa yia kafe x €(0,1) wyver :

f(x)>x.

AIA®OPETIKA :’Eote 6ti vmapyer X, €(0,1) ,dote f(X,)<X, ,161€ Bot Exovpe :

(eXT) f(xo) Xo (et‘,m«i EN ) (1)
f(Xo) <Xy = ¢ men LT f(x,)e"") < x,e™ =ex, < x,e*
f(Xo) <X,

(%0>0) ()
= e >e' = x,21

ATOIIO , agob X, €(0,1).

Enopéveg 1oyt

f(X) > X, ywo k60e X €(0,1).

Ad. Otgwpolpe ™ cvuvaptnon
(p(x)zf(x+1)—f(x), x>0,
Eivan
@ (x)=F(x +1)(x+1) —F'(x) =1 (x +1)~F'(x) . x20

"Eyovpe:

(f' yv.gbivovoa)
O<x<x+1 = f'(x)>f'(x+1)=>

=f'(x+1)-f'(x)<0=¢'(x)<0



979

Apan ¢ egivar yvnoiog ebivovca oto [0,+00) )

"Etot épovpe:

(¢ yv.gbivovoa)

0a<p = q)(a)>(p(B):>

=f(a+1)-f(a)>f(B+1)-f(B)

=f(a)+£(p+1)<f(B)+f(a+1)

AS. "Eyovpe:

f(x)e™ =ex =

f(x)e" ' (x)=exf'(x) =

(7). €0,/ (x): owveesc) 1 1
= If(x)ef(x)f’(x)dx =_[exf’(x)dx
= Jl'f (x)(e'™ )' dx =[ exf (x)], —Jl'(ex)' f(x)dx
=|f (x)ef(x)]z —jf’(x)ef(x)dx = ef (1)—0-f(0)—ejl'f (x)dx
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190

B1. To nedio opropod g f amotedeitar amd dlovg ekeivovg ToVg TPAyUATIKOVG
apBpovg X yia Tovg omoiovg toyvetL :

X + 2 S
2 - X o (X+2)(2-X)>0<=xe (-2, 2).
2 -x=0

Apo. 1o medio opiopod g f eivarto :

0.=(2.2)

B2. Tho omowdnmote X, X, € D; pe f(x,) =F(x,) &éovpe :

X, +2 _

(Inx:l—l)
f(x) =F(x;) = nXet2 Y % 42 X, +2

-X, 2-X, 2-X, 2-X,
= (X, +2)(2-X,) = (X, +2)(2—X,)
= 2X; — XX, +4=2X, =2X, =X X, + 42X, = 4X, =4X, = X, =X,

Apan f eivar 1-1 ka1 covendg avTicTPpEQETAL.
Ozwpodue v ekicwon f (X) =Y,yeR «omv Avoope o¢ mpog X ,avalntovtaog

TIG TWEG TOV Y Y1a TIG omoieg 1 e&icmaon awtn €xel Aon oto D, = (-2, 2)

"Eyovpe :
X+2 X+2
y=fX)oy=h—ce'=——ox+2=2¢" —xe’ @ x+xe’ =2¢' -2 &
2—X 2—-X
y_
o xl+e) =2 —1) o x=2E& Y
1+e’
2(e’ -1
IMo vo avikero X = (e ), yeR oto D; =(-2, 2)
1+¢’

TPEMEL KO OPKEL VoL 1GYVEL :



981

2(e” -1) —2(l+ eY ) <2(e’ -1 {_Zey <2¢Y
—2< < 2& & ,
1+e 2’ -1 <2(1+¢) -2<2
7OV 1oYvoVY Yo Kabe ye R .
Enopévemg eivar
_ 2(e” -1)
f((-2,2))=R ko f(y) = .
((-22)) W=
Apanavtictpoen ovvaptnon g f opiletor wg e&ng :
f':R>R pe f-l(x)=2(e—_xl)
l+e
B3. Taxabe xeD , =R ,wyber —xeD,, o
1 1-¢*
. 267 -1 AxD 275 ou—e) 20e-1) .,
1+e™ 141 e+l e +1 e* +1
X
e e®
Apan ' sivan meprrTi.
B4. Eivai
D..

fog -

{xeD,/g(x)eD,.}={x>0/-InxeR}=(0, +o) Ko

(1 00) 00 =F 1(g00) =F (i) | = 3 nx) - 2§e+'";n_xl) _21-x)

1+Xx

(frog)(x) = 287X

, X>0.
1+x

H ypagiky mapdotaon mg

og Ppiloketor ka1 omd tov dEova XX Yo exelveg
TIC TIMEG TOL X Y10l TIG OToieg 1oyveL

{(f-log)(x)<o 20-X) 4

x>0 = 1+x>0) 2(1_ X) <0 X>1
&9 1+x < < ex>1
xeD. ., x>0 x>0
og x>0
Apa
n Cf’log

Bpioketon KA T® 0omd TOoV AEova X’X GTO SLUoTNUA (1 +00)
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190 @EMA T ZANTAPIAHE
I'l. Emeidn wyoer f(x)>f(-1) yia kabe xR,
éneton otin T mapovoidlet 6to X, =—1 0Akd gAdYIOTO .

Enedn n f sivar opropévn ko mapayoyion oto R kot mopovcidlel 610 ecmtepikod

onueio X, =—1 tov R tomud akpodTato

énetal, ovueova pe 1o @ . Fermat |, 6t ioyder :

f'(—1)=0<:>1<—e’(’1)3 =0=Kk—e=0

I'2. Eivou

"Eyovpe:
. . (eXTR)
f'(x)>0ce-e" >0e <! & -X’<le

<:>x3>—1<:>x3>(—1)3<:>x>—1
e f'(X)<0ex<-1
e f'(Xx)=0ex=-1

X |~ =il +00
f(x) ~ 0+
)| >— —

Amo 10 MPOOMNUO TNG f'(X) mov Qaiveral oto mivako mpokvmrel OtL n f o ogivan
yvneiog ¢0ivovoa oto(—0,—1] koryvneing av&ovea oto [—1,+w).
Eivon

f"(X)z(e—e"Xs) =3x% >0 yw kébe XeR,

pe v woéTa va woydel povo yioo X =0, ondte n ' eivaryvnoiog avovoa oto
R. Emopévogn f eivar kv pti oto R.
Eivau

f’(O):e—e"’a =e-1,

onote M e&lowon g epantopévng (g) g C, oto onueio g M(O,f (0)) glvan
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y—f(0)=f'(0)(x-0)=y-f(0)=(e-1)x <= y=(e-1)x+f(0) .
Enednn f eivar kvpti) 610 R éneton 6um C,; Ppioketon wave and v epamtopévn
(g) 6’ 6ho 10 R pe e€aipeon to KOV onueio emaPng TOLG M(O,f (0)) , omoTE YO

kabe X € R 1oyvet

‘f(x)z(e—l)x+f(0)‘ - (1)
pe v 106t T va 1oydeL povo ov X =0.
I'3. Enewdn n f eivor mapoayoyiowpun oo R mpokdmter 6t n T wovomotel tig

npovrobécelg tov @ . M. T oto [X,X +1] XelR ,
omoTE VIAPYEL & € (X,x + 1) , DOTE

f’(&):w<:>f'(§):f(x+1)—f(x) L (2).
"Exovpe:

x<E<x+leaf(x)<f'(§)<f'(x+1), (f’ y.00& ]R)

D00 <f(x+ D)= () <F'(x+1) (@)

T'4. Eivou

lim f'(x) = lim (e—e™")=e—0=e

X—>+0 X—>+00

(s=—+)
. 3 .
lime™ — lime"=0| xu

X—>+00 ) 3 Uu——oo
( lim (—x ):700)
X—>+0

[ e
imf'(x+1) = limf(o)=e,

X—>+00 ®—>+00

ondte, Moyw g (3) , mpokvmtel 0Tt (KprTnpro woapepPfoinc)
XILTw(f(X“Ll)_f(X)):e‘

I'5. Azd 10 (2) epotnpo éxovpe 0t yia kabe X € R 1oyvet
f(x)=(e-1)x+f(0)

HE TNV 160TNTe Vo 1o(vEL Hovo Yo X =0.

"Eto1 woydovv:
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o F(at1)=(e—1)(a+1)+£(0)
pe v oot To va, 1oydel povo dtav
o+1=0=a=-1.
o f(B-1)=(e—1)(B-1)+f(0)
pe v oot To va, 1oyveL povo dtav
-1=0<=PB=1.

"Etotoybet :
fa+1)+£(B=1)=(e=1)(a+1)+£(0)+(e=1)(B—1)+£(0)
< f(a+)+f(B-1)=(e—1)(a+B)+2f(0)

pe v edtTo va, 1oyveL Lodvo av

o=-—1 «xor p=1.
Enopéveg yo va woydet
f(a+1)+f(B—1)=(e—1)(a+p)+2f(0)
mpémel Kot opkel va etvan
o=—1 ko1 B=1.
Apa

elvar o1 {nrovpeves Téc.

190] O@EMA A ZANTAPIAHE

Al. Tw ke xR éyovpe:
f2(x)=x*(2f (x)+1)

& F2(X) = 267 (%) + X4 =x* %
o (F(x)-x2) =x* +x2

o [f (%)~ x| =[x +1
o=V +1 2 (1),

6mov g(x)=f(x)-x*,xeR.
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H ovvépton ¢ (X) =f (X) —Xx? givon ovveyfic 6to R g Stapopd cvveydy
GUVOPTIGEMV.
Eivan

19(0)|=[0|v/0? +1=0g(0) =0 (0)-02 =0=f(0)=0.
Mo ke X =0 sivon:
la(x |—|X|M>O:>|g x)|>0=g(x)=0.
e Emednn g eivar cvveyng oto (—0,0) kot eivar g(x)#0 yia ke
X €(—0,0), éncton 6T n g Swtnpel 6Tadep6 Tpéenpo oto (—0,0) Kat emer-
o1 givon g(—1)=f(~1)—(-1)° = (~1)~1<0 (agod f(-1)<1) éneton b &i-
var g(X) <0 yia k4 X €(—0,0).
Erot a6 mv (1) mpoxbmre ot yi0 kébe X € (—o0,0) eivou:
—9(x) =—x\m<:>g(x) =xﬁ<:>
< f(x)-x* = x\/m
<:>f(x)=x(x+m)
e Ermednn g eivar cuvexfic oto (0,+0) kot eivar g(X)#0 yia kabe
x €(0,+00), émeton 6N g Swnpet 6T00epé TPdenpo ot0 (0,+00) Kan emer-
51 sivon g(1) = (1)—12 =F (1)—1>0 (agob f(1)>1) cvumepaivovpe 61t sivon
9(x)>0 yia ka0e x €(0,+).
‘Etot amd mv (1) mpoxdmte 6t yio kébe X € (0,+0) eivon:
g(x)=xV/x* +1
e f(x)=x =x +1
<:>f(x)=x(x+x/m)
Amo T, Topamdve Eyovpe OTL
F(x)=x(x+ % +1) y1a x60e x & (~20,0)U(0,+<0) xa £(0)=0.

Enopévog eivon



v kabe X eR.
A2. Eivon,

o ka0s X€R givou:

‘Etciywo kébe X e R eivan

986

f(x):x(x+\/>m)

><l\.)
J’_
=

X2 +1>x% = x% +1 >\/x_2
:>|x|<x/x2+1
= IxP+1<x < X% +1

=X+Ux2+1>0

f’(x):—(X JM/\/E)Z
x?+1

>0,
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ondten f eivaryvneiog avéovea oto R.
A3. T tig acopntoTteg TG C; éYovpe :

e Hf eivoan ovveynigoto R , omdte yo kdbe X, € R 1oyvet :

Iimf(x):f(xo);tioo.

X—Xg

Emopévarg n C; 6V €Yl KATAKOPL O] AGOUTTOTH.

e FEivorl lim m: lim (x+\/x2 +1)=+00,

X—>+00 X X—>+0
ondtem C; 4V £YELAGVUTTMOTI OTO +00.

e FEivau

lim f(x)= lim [x X +/X +1)

X—>—00 X—>—00

X
—_—
X
N
T“
[
+
X
S —
—_—
><
_|_
o
|
X
~——

= lim

X x?+1-x
<0 x(XP+1-x7) X
= lim = lim =

X——00 X—>—0 1

N [— /1+X2—1j

. 1 1 1

. 1 Jiv0-1 2
—\/1+2—1 *

1
(8) Ly =—§ (oprlovrtia acvunte™ )

A4. "Eyovpe

Ax* +23\Ax2 +1=1+%* +1 :(E).
[Mapatnpodue 0t 0 apBpds X, =0 dev amoterel Aoon g e&icwong (E) .

Me x #0 éyovpe:

(%)
E) < 4x% + 2x/4x® + =i+i\/x2+1<:>
2 2
x* X
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& 2x(2x +1f(2x)2 +1) _ﬁ[ﬁJr (ﬁ]z +1}

@f(Zx):f(ﬁj

< 2X =ﬁ (m T, og ywmoiwg povotovn oo R | givor 1-1)
X

o 2x|x| =1(>0)

& , &
2x° =1

{x>0 {XZ% 2

Apan ebiowon (E)éetpio povo oo, tov apiBuo

2
2

A5. To {mtovuevo uPadov givai
1

E =I|f(x)|dx.

0

Eivon opog
f(X) = X(X+a\/X2 +1) >0 yio kéOe X 6[0,1] ,

ondte:
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200] ©@EMA B ZANTAPIAHY

B1. Eyovpe:
2 (1) +F(5)<2f (2)+F (3) &
o f(5)-f(3)<2f(2)-2f(1) =

o 1010 421 < ().
Enedn n T eivor 600 @popég mapaywyioyun oto R, émetan 611, kavomnotei (n ) tig
npodmobéceic Tov DewppaTtog péong TIUNg o€ kabéva omd To SIUGTAILOTO
[l, 2] Ko [3, 5] ,
omote,
vrapyovv, & e(l, 2) Kot &, 6(3, 5) TETOLN DOTE:

F(e) = A ey e,

2-1

1r.,(éz):f(5)—f(3) f5)-f(3)

5-3 2

Amd ™y oxéon (1) hapBavovpe: /(&) >1'(&,) o eivar & <&, .

Emopévag vrapyovv &, &, eR pe & <&, ka

(&,)>1(g,).

B2. Emeion n f eivon 600 @opég napayoyicun oto R, émetan o1,

n ' wavonoei 11 Tpoimobécelg tov Dewppatoc pécnNg TIPNG 6T0 [&1, 2';2],

omoTE,

VIapyet X, e(é’;l, §,) tétow dorte:
o F(E,) -1
)T (E)=TE)
az _531
"Exovpue 6pwme,
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F(6)> 1) _ [f'(e)-F(a)<0_
§2>§1 §2_§1>0

= —f,(gz)_f'(&l) <0= f"(x,)<0.

S &
Emedn,
n " eivar cuveync oo R
kot f(x)#0 yw kébe xR,
gmeton Ot

n " dwmpei tpoosnpo cto R
KoL ETEON f"(xo ) <0, ovumepaivoope Ot1,
f"(x)<0 yukabe xeR,
apa,
nfeivatkoiin oo R.
B3. @gwpovue T cuvaptnon:

a+p

(P(X)zf(x)+f(a+B—x)—2f(Tj, xeR.
Eivau
¢'(x)=f"(x)+ ' (a+B-x)(a+p-x) =
= f'(x)-f'(a+p-x), xeR.

Ene1dn n f eivarl koikn 610 R, énetan 611 ) ' eivan yvneiong @Oivovso oto R .

"Eyxovpe:
9'(x)>0= f'(x)—f'(a+p-x)>0=
= f’(x)>f'(a+B—x)(f,Wﬂmgze:{;mumR) X<oa+B-x < X<GT+B.
9'(x)<0= f'(x)-f'(a+p-x)<0&=
= f’(x)<f'(a+[3—X)(frmciwg(gommm X>a+B-x < x>a—j2LB_

¢'(x)=0= f'(x)-f'(a+B-x)=0&
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(f' «l—l»)
o f'(x)=f'(a+p-x) & x=a+p-x< X:0h2LB
AT T0 TPOONHO TG ¢ TPOKVTTEL OTLT @

. Lo ( a+p }
o glvar yvneimg av&ovoa 6to | —oo, > |

. , . [ a+p j
o glvar yvnoimg pOivovsa oto > +00 |,

, a+p .,

° TOPOVGLALEL GTO X, = > 0MKO néyioTo,

TO omoio sivat:

o532 e 5
_ f(a;—[})+f(2a+2ﬁz—a—ﬁj_zf(a;ﬁ):
- f(aZBjH(QZB)—Zf(a—ZBj:O.

Emopévoc, yurkébe X eR ko o, € R, 10y0eu:

(p(x)gp(“_gﬁj@f( ) (a+B—x) (

JE

& f(x)+f(a+p-x)<2 (—"j

B4. "Eoto (g) gvbeia tov emmédov.

Alokpivov e TIC TEPIMTMCELS:

1. Av (e)//y'y,t0te n (¢) Ba éxet pe v C, akpipag va kowvo onueio,

apov n f etvar cuveyng ouvaptnon pe medio opiopod 0 R .

2.'Eotw 6t (g) dev eivon mapdAinin pe tov dova y'y kot A€R o cuvieheotng
devbuvong g (g).

YrnoBétovpe 6Tin C, €xet pe v (&) tpio TOLVAG IGTOV KOWVE onpeia,

A%, F(x)), B(X,, F(X,)), T(xs, £(x;)) pe x, <x, <X,

to1e O 10yDEL,
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dorg = Ay = A= f(x,)—f(x) :f(xs)—f(xz):k.
X, =% X3 =X,

Ene1dn 0 f eivar mapaywyion oto R, kavomotel tig mpovmobicelc tov @ .M. T
oe kabéva and to Swotipora [Xy, X, |, [X;, X,],
omdte vmapyowv 0, €(x,, X,), 6, €(xX,, X;) dote:
Pi(0,)= D)0 iy pr(,) = O T06)
X, =X X3 =X,

"Exyovpe 6pmg,
(f" yvnoing gbivovoa oto R)
X, <0, <x,<0,<x;,=0,<0, =

= f'(6,)>f'(6,)= A >N, arono.
Emopévag n (g) £xel to modd dvo kowva onueia pe v C; .

Apa ka0c gvbeia Tov emmidov £yl pe v C,, T0 TOAD 6VO KOWVA onpeia.

200 @EMA T ZANTAPIAHZ

I'l. Eivau

f’(X):(ex)'(xz+x+2)—ex(x2 +x+2)l _

(x2+x+2)2
X 2 _ aX X 2
e (x +x+2) e2(2x+1):e X x+12)>0'
(x2+x+2) (x2+x+2)

v kéBe X eR.
Emopévocn T eivanyvnoiog avéovea oto R.
Ta tprdvopa ¢, (X) =x’-x+1, ¢, (X) = x> +X+2 £XOVV OPVITIKEG SLAKPIVOVGEC
(A, =-3,A,=-7)
KoL 0t GuVTELEGTEG Tov X givou Betticol apOpoi
(0, =1>0 xou @, =1>0),
ondte Yo kibe X € R 1oyvet
x> —x+1>0 kot X* +X+2>0.

I'2. "Eyovpe:
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2
e X' exP+2 e X'+x*+2
N/ & /< —H——
X"+ X+2 e X"+ X+2
( e*>0, x* +x%+2>0 ) ex2 e
= <

(x2)2+x2+2 X* +X +2
(fTR)
<:>f(x2)<f(x) o xP<xex(x-1)<0

< xe(0,1)

I'3. i.Hf , ogyvnoinc povétovn oto R , givar cuovaptnon 1-1.
TlNo kabe X e R €yovpe:

02 (9'(x)) +9'(x)+2

4X% +2X + 2
g'(x) ' 2 ' 2
et (@) a+2
g% AX? +2X + 2
( e2>0 ) eg'(x) e2x

= 2 = 2
((g’(x))2+g’(x)+2>0) (g'(x)) +g' X)+2 (ZX) +2X+2
o f(g'(x))=f(2x) < g'(x)=2x

!

<:>(g(x))' =(x2) < g(x)=x"+c,(ceR)

Eivau
9(0)=1<0"+c=1<c=1.
Apa
g(x)=x*+1, xeR
ii. Eivo

g(x)=x*+1 xon g'(x)=2x.
H e&icwon g epantopévng (g) v C, oto onpeio mg M (Xo,g(x0 )) gltvon

y—g(xo)=g’(x0)(x—x0)<:>y—(xo2 +1)=2x0 (x=X,) &<
Sy =2X, X+1-x,%.

KOl 0 6LVTELEGTNG dlevBuvong g (€) eivan A, =2X,, .
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IMo va d1Epyetan n evbeia (€) amd To onueio N(a,B) MPEMEL KL OPKEL VAL 1oYVEL :

B=(2x,) a+1-x,> < x," —20x, +B—-1=0:(1)
‘Eto1 v va diépyovtot amd To onueio N((x,B) V0 KAOETEC EPATTOMEVES
(81) Kol (82) g C, mpémel kon apkel n egiowon

x? —20x +B—1=0:(E) va é&xer 30 Srapopetikég Mooeig X, ,X, € R
(o1 drapopetikég AGES X, ,X, € R avTioTo o0V 68 S0QOPETIKEG EQATTOUEVEG TNG

C,» apodm g’(X) =2Xgivan 1-1) o vowoydet A, A, =—1 ,dnkadf va woydovy

{A>O <3{(_2(1)2_4([3_1)>0 40 >4(B—1)
=-1

A 1
g Ve, T (2X1)(2X2)=—1 Xle:_Z
3
(Vieta) (12>B—1 BZZ
Sap-1_ 1
1 4 |&f>=-1
3
p==
= 4 1 = Bz%
a2>—Z (1oyberl yo kbe o € R)

Emopévog ta onpeia tov emmédov and ta omoio dyovior KAOETEG EPATTONEVES

mg C, etvar 6ha ta onpeio g gvdeiag (8) % =§ Kot LOVO auTd.

200] O@EMA A ZANTAPIAHY

Al. Twkdfe xR éyovpe:



INa x=0 ¢&yovpe:
£(0)F (<0)=C <> F2(0) =c <> c=F?(0) =12 =1.
Apa v kaBe X € R oyvet
‘f(x)f(—x):l (1)‘

A2. Twkébe x eR oyder f(x)f(—x)=1=0=F(x)=0.

H f, oc mopayoyiown, sivar kot ovveyne oto R ko yio kébe X € R givon f (X) #0,

ondte n f dwnpei oo R otabepo apdonpo war enedn eivon f (O) =1>0

émetal OTL oYvEL

f(X)>0 v kabe X e R.

A3. "Exovpe
xt'(x)+yf'(y)>xf'(y)+yf'(x) :(2) (x,yeR,x=y).
‘Eoto X;,X, e R pe X, <X,. Adyom g (2) gxovpe:

XF(X,)+X,F(%,) > X, F'(X,) +X,F' (%)=

= X, (%,) +%,f'(X, ) = x.F(%,) =%, (x,) >0

Eivaw 6pog X, <X, , omote £ovpe
X, —X, <0 :(4).

Ao Vv (3) Kol AOY® NG (4) , TPOKVLITEL OTL
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f'(x,)—f'(x,) <0, omote f'(x,)<f'(x,).
Etol, v k6Be X, X, € R pe X, <X, woyxver f'(x,)<f'(x,).
Emopévac m ' eivon yvnoeimg avéovea oo R.
Eneion n f' eivon yymoiong avéovea 1o R, cvumepaivoope 6tin f sivar kv pti
oo R.

o

A4, T 10 ohokAMNpopa | = J‘;dx ,

2 1+f(x)
Bétovpe u=—x, omote efvon X =—u kot dx =(—1)du.

e [ X=-a &ovpe U=a
e [ X=a &ovpe U=—a.

Apa
N 1 t 1 f 1
J‘1+f(—u)( ) £1+f(—u) u -[1+f(—x) X
Etvor 6pog f(x)f(—x) 1:>f(—x)—m , OTOTE
I= 11 dx:j f(x) dx
i [ E— —af(x)+1
f(x)
Apa
I=.|. : dx:_[ Fx) dx
1+f(x) 2 1+f(x)
Eivau:
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=j|£1dx=[x]“a =a—(—0)=2a,

omote 2l=20<=1=qa.

Enopévemg eivar

j'1+f1(x)dx=_[ f(x) dx=a

_f(t)—l
t

A5. H cvvéptnon (p(t) = ,t>0 eivon cvveyng oto (0,+00) ®¢ TMAIKO cvve-

YDV GLVOPTICEMY, OTOTE

f(x) _
¢ 1 oo (0,+00) .

n G(x)= J%t givon Tapdryovso ™mg @(x) =
1

Emopévacn G (X) elvan mapayoyioyn oto (O, +oo) ue

H ovvapmon G'(x) eivon mapayoyicyun oto (0,+0), og mhiko tapayoyicyov oo-

VOPTGEMV LE:

I'a X >0 novvapmon f wavomoiel ti¢ tpovnmodéceic tov @.M.T oto [O, X] .

omoTE VIAPYEL & € (O, x) ue

"Etot éyovpe



"Eyovpe:

(f" yv.avEovoa)

O<t<x = f'(§)<f'(x)=
=f'(x)-f'(&§)>0

(X:>>0)f’(x);f’(é‘;)>0

=G"(x)>0.
Apa yia kafe X >0 givar G"(x)>0, ondten G eivarkvptn o710 (0,+%0).

A6. Eivou
f(t)-1
t

G(1)=

P C—

dt=0 ka G'(1)=—2—=f(1)-1.
H g&iowon g epomtopévng (&) mg Cg oo onpeio g M(L,G (1)) efvou:
y-G()=G'(1)(x-1) <
< y-0=(f(1)-1)(x-1)
e y=(f(1)-1)(x-1).

Enedn n G eival kvpti ot0 (0,+00) éneton 0L C; Ppioketon wve and v epa-

nTopévn ¢ evbeia (8) G’0lo TO (0,+00) pe €€aipeon 1o Kowd onueio emoang

M(LG(1)).

Emopévoc yio kabe X >0 oydeu:

G(x)z(f(l)—l)(x—l):j

Ue TV 166t To, VoL 1o} 0L Lovo yo. X =1.

f(t)-1

dx > (f(1)-1)(x-1) :(%,)

Amd ™ (Zl) 0étovtag 6mov X To X° €yovpe 6TL Y10 KGBe X >0 1oydel:
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]jf(tt)‘ldxz(f(l)_l)(xz_1) (%))

Amo (Zl) Kot (22) pe mpocheon Katd PEAT TPOKOTTEL OTL Yo k@B X >0 1oyveL:

If(t)_ldx+]ff(tz_ldxz(f(l)—l)(xz +x—2)

210 @EMA B ZANTAPIAHE

B1. Eivoq,

f'(x) =(2x— In(e" +1)), =

-2

1 x 1V o e
e"+1(e +1) =2 X +1

2@ +2-e" e +2
e +1 e +1

>0 yiakabe XeR,
onoten f eivanyvnoiog avovoa oto R.

e Eiva lim f(x)= lim (2x—In(e" +1)

apov XILrp@(Zx):—w Kot Xliﬂr[lgo(ln(eX +1))( (: 1; J Ilm(lnu) In1=0.
e Bivou lim f(x)= lim (2x~In(e* +1))=

X—>+0 X—>+00

_ X'iﬂl(zx ~In[e* (L+e™ )])
- Jim (2¢-In(e")-In(+e )

=XILer(2x—x—In(1+e’x)):
((+0)-0)
= lim (x—ln(1+e‘x)) = 4o,

X—>+0
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(W=1+e’x)
apov lim X =+o0 kot Iim(ln(1+e‘X ) = lim(Inw)=1In1=0.
X—>+00 X—>+0 Xirllo(h_e—x ):1) w1l

Enedn n  sivar suveyg ko yvoiong avéovea cto R éneton 6t

F(R)=(im £(x). Jim £(x)) = (0, +a0) =R .

X—>—00 X—>+0

B2. Eivaw
f(0)=2-0-In(e”+1)=-In2<0 xa

f(1)=2-1—ln(e1+1)=2—In(e+1)=Ine2 —In(e+1)=|n(ee:1]>0

(apov €°=e-e>2e=e+e>e+l=e’>e+l=

e2 (yvl.na)éi:ovca) e2 e2
>1 = In >Inl=1In >0).

e+l e+l e+l

Omote
£(0)f (1) <O0.
H f eivon cuveyng oto [0,1] ko woyder f(0)f(1)<0,
ondte cOppovae peto Bed@pnpa Bolzano
vmapyel X, €(0,1), bote
f(x,)=0.
To X, eivor povadikod oto R, apodn f eivaryvnoimg povétovn oto R.
Apo. 1 e&iocwon f(X) =0 éetpovaorkn pifa X, oto R, n onolo pdAiota avrket
070 OldoTNA (O,l) .
B3. i. Ao v vmdbeon éyovpe 6t Yo kdbe X € R 1oydet
o(x)-1<(F(x))" :(1).
Amd v (1) YL X =X, EYOVUE
(%) -1 <(f (Xo))2 =g(x,)-1<0*=0.
Etvan 6pog ko

19(%,)-1]=0. Ono6te |9(x,) -1 =0=9(%,)-1=0=>|g(x,) =1|.
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Amo v (1) Kol TN etvar g (XO) =1, £éxovpe 611 Y100 KAOE X # X, 1GYVEL

l9() -9 (%, )| < (F(x)) =

X=X, X = X,|
:_ﬁi(_xx)a ) g(X)E:?(C()XO) _ (|i(_xx))| @
Eivaa,
Iimwz lim [va |J
X—Xg X—X0| X%q |X—XO|2 0
(e Mf(xrf(xo)]z J
tim | [T C)
=f’(x0)-0=0

X—>Xg

Iim{ (|f(_x))2|]=—lim (|f(_x)); =-0=0

omoTE AOY® NG (2) Kol Tov Kprtnpiov mapepfoing, mpokdntel 6T

lim 4 =90%) ¢
Xo% X=X,

Emopévag n g sivar mopoayoyloyn oto X,, pe g’(x0)=0.
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Emedn woydet g(XO) =1 kot g'(XO) =0 éneton 6m1 M e€icwon mg epantopévng mg C,

610 onpeio g M(Xo,g(xo)) glvat:
y—g(xo)zg’(xo)(x—xo)<:>y—1=0-(x—x0)<:>y=1.

Apa 1 evbsia (8):y =1 sivmepantopévn mg C,; 670 onpsio g I\/I(Xo,l).

ii. T k@Oe X € R 1oyder :

1<f’(x)=e 2 o
e" +1
[pbypatt
ex+2 X X X X
1<— 1<2c>e +l<e’ +2<28" +2<1<2<e” +2,
e" +

7oV 1oyveL yuo kabe X e R .
H cvvapmon h(x)=f (f (X)) givon mapayoyiown oto R og¢ obvBeon mapaywyioct-
LOV GLVAPTICEDV LIE
h'(x)=f'(f (x))f'(x).
Mo kaBe X € R 1oydovv:
1<f'(x)<2 kau 1<f’(f (x))<2,
ondTe, yuo ke X € R oydet:

1<f'(f(x))f'(x)<4=[1<h'(x)<4

Eotw a,peR pe a<P. H ovvépmon h(x)=f (f (X)) , 0¢ mapayoyicun oto R,
wavormolel Tic mpodmofécelc tov DewppETOog péong TIENG o610 OGGTNUN

[a,B] , omoTE VIdpyeL & € (a,B) ue:

w(e)= "0 IOy ) )

p-a p-o
Etvar 6pog

O _T(f(B))—f(f(w))

1<h'(§)<4=1< -

(B-a>0)

= B-a<f(f(p))-f(f(e))<4(p-a)
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210 @EMA T ZANTAPIAHY

Emedn n evbeia ¢, : y=2X eivan acduntotm g C; 610 +oo Kot 1 gvbeia

g, 1 Y=-3X givar acduntmwt g C, 010 —00 EmeTon OTL IGYVOLVV:

im 1) 5 lim (f(x)-2x)=0,

X—=>+0 X X—>+00

lim m:—3 kv lim (f(x)+3x)=0.

X—>—o ¥ X—>= 0
Eneon n evbeia g, : y=1 gpdntetont C, oto onueio M (O,l) , LlOYVOLV:
f(0)=1 ko f'(0)= O(: A, ) :

I'l. Thokébe X =0 givon

X
OTOTE:
f(x ((-3)(~)
L, = lim f(x)= lim (%XJ = +o
f i
(apov lim ﬂ:—3<0 kot lim X =-o0)
X——wo X X—>— 0
Ko

X—>+0 X—>+0©

f .
(apod lim ﬁ=2>0 kot lim X =+00)

X—>+00 X X—>+00

(2(+=))
L, = limf(x)= lim [mx] = 4o

I'2. Erewdnn f eivon mapayoyioyn kot kopt) oto R énetan 6t n ' eivon yvnoiog
avéovoa oto R.
"Eyxovpe:
(1) (r(0-0)
x>0 = f'(x)>f'(0) = f'(x)>0

(112) (+(0-0)

x<0 = f'(x)<f'(0) = f'(x)<0
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X [~ 0
f(x) - 63 +
fxX)| >  min >—"

+ oo

Amd 10 TPASNLO NG f'(X) oV Qaiveton otov mivaka tpokvmtel 6t f eivon yvn-
ciwg 9Oivovea oto (—0,0] kayvneing avEovea oto [0,+),

omdten f mapovoidlet 6to X, =0 ohikd £hdyloTo, TO OMOiO ElVAL TO

minf(x)=f(0)=1

I'3. Ereioqn f eivor ouveyig kot yvneimg gOivovea oto (—00, 0]

éneton OTL

£ ((~=0,0])=[ £(0), Jim £ (x)) [t +<0) .

X—>—0
Enedn n T sivar suveymg kot yvneing avéovee 6to [O, +oo) émeTon OTL

f([o,+oo)){f(o),nmf(x)):[l,m)

X—>+0

Enopévogto 6vvoro Tipdv g f givarto

f(R) =1 ((—o0,0]) U ([0,400)) =[1,+e0) U[1, +e0) =[1,4<0).

I'4. Eivou
f(x+1)—F(x)=(F(x+1)=2(x+1))—(f(x)—2x)+2
"Eyxovpe:
Xlirpw(f(x)—Zx)zo Ko

o= x+1
lim (x+1) =+o0
X+

lim (F(x+1)-2(x+1)) = lim (f(0)-20)=0

X—>+00 X—>+00

(Oéoape @=x+1. Eivar lim (x +1)=+oo ondTe , 0TV X —> +00 £Y0VUE © —>+00 )

X—>+00

omoTeE givat :
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M, = lim (f(x+1)—f(x))

= XIi)rpm[(f(x+1)— 2(x+1))—(f(x)—2x)+ 2:| .
=0-0+2=2
Eivau:
f(2x)—2f (x)=(f(2x)-2(2x)) - 2(f(x) - 2x)
"Exovpe

lim (f (x)—2x) =0 ko

X—>+0

y=2X
lim (2x)=+o
>+

X—>+00

lim (f(2x)-2(2x)) = lim(f(y)-2y)=0

X—>+0 y—>+00

(0éoape y=2x. Eivon lim (2x) =+, ondte, 6tav X —+00 &yovpe Y —>+x)

X—>+00

omoTe sivat:

M, = lim (f(2x) - 2f (x))

= lim [(f(2x)-2(2x)) - 2(f (x)-2x)]

=0-2-0=0

Eivau
XILrPOOf (x) =+00 ,
oToOTE VILAPYEL K >0 OOTE VoL 1oYVEL
f(x)>0, Vxe(k,+x).

‘Eto1 yio k6 X € (K,+00) 1GYOEL

(fof)(x) _f(F(x)) ()

X f(x) X
Eivau
f(f (u=f(x))
Iimmzz Ko IimM = IimLLI):Z.
X—+0 X X—>+00 f(X) u—+o

(0¢cope u="F(x). Eivar lim f(X)=-+o0 0méte, 6tav X —>+00. &xovpe U —>+0)

X—>+0

OTOTE £YOVE:
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M, = lim M=lm(m-m]=2-2=4.

: f(x) X

X—>+00
I'5. Erewdn n f sivar mapayoyioun oto R, éneton 6t yio onorodnmote X e R, n f

wavonolel Tig Tpovmobéceic tov @ . M. T og kabéva and o dtuoThuaTo
[x-1,x] won [x,x+1],

omdte vidpyovv & €(x—1,x) ko &, €(x,x+1), dote

f'(g1)=f()’z)_‘(—;(_x1;1)=f(x)-f(x-1): (@) ko
F(e) L )10 0y
"Exovpe:
X=1<§ <x<§,<x+1=>
S b ) <r () <r(8) =
= f(x)-f(x=1)<f'(x)<f(x+1)-f(x).
Eivon

lim (F(x+1)=f(x)) =2 ot
[m bt
lim (f(x)-f(x-1)) = lim(f(o+1)-f(w))=2.

X—>+0 (X _ OJ+1) ®—>+0

+oo

(6éoape @=x—1. Eivar lim (x—1) =+, omote 6t0v X —>+00 £Y00UE O —>+00),

X—>+0

omote, MOy G (X), TPOKVOTTEL OTL

lim f'(x) = 2|, (kprTipro mwopspPoinfc)

X=>-+c0

210

Al. i Amd mv dobeica oyéon yio X =Yy =0 €yovps :
f(0+0)=ef(0)+e°f(0)+2.0.0e*° < f(0)=f(0)+f(0)<=f(0)=0

ii. TwkdPe XelRkat h#0 £&yovue
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f(x+h)—f(x) _e*f(h)+ e"f (x) + 2xhe™™" —f(x) _

h h
e*f(h) +(e" —1)f(x x+h h_
_e'f(h)+(e" ~1)f( )+2xhe OIS VNP
h h h
(f(O):O
h h
Eivan opog
__f(h)-f(0) e 1 [0 (e"-1) "
lim—————==f'(0)=0 «ot lim = lim——=lim—=1,
h—0 h h—->0 h D'LHh-0 (h), h—>0 1
OmoOTE!
f(x+h)—f - h_
fim PO =T (o =T € Ly oo |
x—0 h X—0 h h
_ h
=e* IimMH(x)llm e -1, I|m(2xex+“)
h—>0 h h

=e*-£/(0)+f(x).1+2xe*"® =" - 0+f(x) + 2xe* =(f(x) + 2xe* ) e R
Apan f eivar topaywyiown oto R pe napdyoyo
fr(x)=f (x)+2xe * , yio k4P x € R..
A2. TwkdBe XelR €yovpe :

(AL.())

9'0) =—e*f(x)+e ' (x)—2x = —ef(x)+e ™ (F(x)+2xe* )—2x =
=—ef(x)+(e7F(x) +2x)—2x =0
Apa 1 ovvéptnon g (x)=e *f(x)—x’ civmmotaBepi oto R.
A3. Aoym A.2. &uovpe 6Ty kGBe X € IR 1oydet :

g(x) =c e *f(x) —x* =c < f(x) —e*x* =ce* < f(x) =x"e* +ce”

Eivat 6pog
f(0)=0=0%e’ +ce®=0<¢c=0
apa
f(x)=x%*, xe IR‘ (ixavomotei TNV vobeon)
A4. Eivon

f(x) = x*e* > 0 ylakdfe X € IR

Al0KpivOVE TIC TEPUTTAOCELG
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¢ Avt <0 toteto epPadov mov mepkieietar omd ) ypoeikn Topdotoaon g T,
tov GEova X'X , Tov a&ova y'y (dnradn v evbeio X = 0) ko tnv evbeia X=t, ivar
0 0 2 X 0 2 A%\ 2 AX 0 0 X
E(t)=.|.t f(x)dx:jt x“erdx = L x(e)dx:[x e]t —Jt 2xe*dx =
_ _ $2at 0 X\ 425t X 0 0 X _
=0 -t 2.|.tx(e)dx_ te 2[xe]l+2jtedx_
= — t?e' — 2(0 — te') + Z[exjf = —t?e' +2te' + 21 —€') =
= —t’e" + 2te' — 2" + 2 1.

¢ Av t > 0 161€ T0 {NTOvpEVO EUPadOY tvan

E(t) = [ f00dx = —[ f()dx = 6 - 2te +2¢' — 2 T

AS5. Eivou:

¢ Il—i>I;nooet = 0
). - 2y
o lim (- t%e) o Jim _e_tl2 Efj Jim - ,) =
—>—0 ) Ct—oo (eit)
. 2t 2t [:zj
tl~l>r—noo — t = I -t :/

= lim 27 = lim(-2") =0
e t—>-oo

o )

2t)
lim (2te') = lim— = lim (21)
t—>-o to>-o @

=lim 24 = lim(-2") =0
e t—o—ow
Onote

Jim E(t) = lim (- t’e' + 2te' — 2¢' + 2)=0+0-04+2=2T.n

ii. "Exovpe :
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2
E(t) =t*e' — 2te' + 2e' — 2 = e‘(t2 2t +2— _tj
€

Eivau

o lime' = + w

t—>+0

. lIim(t2 —2t+2)=llimt2 =+ ©

—>+00

t>+o

(. 2 _ ((=)=))
lim|t —2t+2—e—t =400 kot [IME({) = + o 1.

220) @EMA B ZANTAPIAHE

B1. "Eyovpe:

o (X -1)e”™ —axe’™ - (x* -1)=0, xe(-1,1)

Oétovpe w=e"", omote &yovye,
(x2 —1)W2 —4xwW —(x2 —1) =0.

Eivau:

A=16x7 +4(x? —1)2 _
=4(4x* +x" —2x* +1)

4(x4 +2x° +1) =4(x2 +1)2 >0.
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Onore,
2X + X2 +1 (X+1)2
4xJ_r2(x2 +1) x* -1 (x=1)(x+1)
W= _ , _ ,
2(x* -1 n2 "
2x —x% -1 —(x2 —2x+1)
x* -1 (x—1)(x+1)
i—j i—t:ll<0 ,(a(poi) xe(—l,l))
= n =4 N
2 _
_(X_l) 1—X>0 ,(a(po{) Xe(—l,l))

(x-1)(x+1) (x+1
Tpéner opog W>0 (agod w=e"™ >0).

Omndte eivan

W=1—X ) = —X
1+x 1+x
<:>f(x)=|n(1_—xj xe(-11).
1+x)’ '

B2. T xabe X € D, =(—1,1) wyvel —x € D; kot

o= ] Tl

onoten f eivanmeprrn.

roa(w(3)) (353 -

1+x

_l+x (-1)-(1+x)-(1-x)-1
1-x (1+x)2

B3. Eivau

-2
=———— <0,y ke xe(-11).
(1-x)(1+x)

o
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Emopévagn f eivar yvnoing ¢0ivovea oto (-11).
Apan f eivor 1-1, ondte n T éxel avrioTpoen cvvaptnon kot o TS0 0pIGHOL TNG
f eivar To chHvoro TdVY f((—l,l)) me f.

Eoto y e R . @ewpodue my e&isoon f(X)=y pe dyvooto 1o X.

"Exovpe:

1-x 1-x
f(x)=yeoh|l— |z=yo——=¢ <
() y (1+xj y 1+X
<:>1—x:ey+xey@x(lJrey):l—ey

(1+ey > 0)
& X=

1-¢¥
1+¢¥

y
S OT0 D; = (—1, l) TPEMEL KL APKEL VO IGYVEL:

INa va aviket o X =

l+e
1-¢’ 1-¢¥ >-1-¢ 1>-1 ) )
-1< <le = , OV 15YVoVVY Yo Kabe ye R .
1+¢’ 1-e’ <1+¢’ 2eY >0
Enopévemg eivar
1-¢”
f((-1L1))=R xou f(y)=—o".
(( )) (y) 1+ey

Apo. ) avtictpoen cvvapmon g T opileton og eéng: TR >R pe

_ 1-¢*
f l(X)=1+ex '

B4. Ilpéner apyikd va ioyvouv:
X, (3x-1), (4x-1) eD; =(-1,1)
Anhodn,
-1<x<1

—1<3x—1<1c>0<x<1
-1<4x-1<1

"Eto1 éyovpe:
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£2(x)+f (3x —1)f (4x —1) < (x)(f (3x —1)+f (4x 1))
|X6[Qlj
2

{fz (x)—f(x)f(3x—1)+f(3x—1)f (4x-1)—f(x)f(4x-1)<0

7
£(x)—F(4x-1)<0 xar £(x)—F(3x=1)>0

o}

[f (4x-1)<f(x)<f(3x 1)}

{f (x)-f(4x-1)>0 xon f(x)-f(3x-1)< 0}

1
f(3x—-1)<f(x)<f(4x-1)

o

4x -1>x>3x-1
( fyv.gbivovoa) n

X-1>x>4x-1

o}
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1 1
X>— kol X <—
( 3 2)

l

11
= & X -, =
(X>% Ko x<%j (adbvarn) 6(3 2]

o}

Enopévog 10 ohvoro Avcemv g dobsicag avicmong eival to didotnua

53)

220 @EMA T ZANTAPIAHE

I'l. Twxdbe X=0 eivou:

OTOoL
g(x)=x-(e*+e™)—(e"—e™), xeR.
Eivau
g'(x)=(x) -(e" +e™)+x-(e* +e™ )l —(er-e™ )’

=(e +e™)+x-(ef —e™) (e +e7)

=x-(ex—e’x).
TINo kébe X >0 eivon :
x>0 (FretR) (50 x>0
x>0=> =
X >—X e >e™ e*-e*>0

=x(e*-e7)>0=¢'(x)>0.

IN'o kdBe X <0 givou:
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x<0:>{ = =

X < =X et <e™ e —-e <0

x<0 (exv"‘”m){x<0 {x<0
=x-(e*-e¥)>0=¢'(x)>0.

Axdun givon g'(O) =0.

‘Etotyio kabe X € R 1oy0e1g’(x) =0, pe my 166t vo 1oydeL povo yio X =0.

Emopévogn g eitvan yvnoimg avéovoa oo R.

‘Etot

e vyio kdBe X >0 woyven

(9(0)=0) g(x)
9(x)>g9(0) = g(x)>0= v >0=f'(x)>0.

e yio kGPe X <0 1oyveL:

0(x)<9(0) = g(x)<0=I%) Lo £r(x) <0,

X2
E&etalovpe avn f eivar ouveyng oto x, =0.

"Eyovpe:

limf (x)=lim
x—0 x—0 X x—0 (X)' x—0 1

Apa 1oybet
Li_r)rgf(x) :f(O)(z 2).

Emopévagn f eivar cuveyig oto x, =0.
Emedn oyvet

o f'(x)>0 ywkabe x>0,

o f'(x)<0 yakabe x<0
koum f eivar cuveyng oto x, =0, éneton 6Tin f elvar yvnoiomg ¢Bivovoa oto
(—00, 0] Kotyvinoiomg avEovoa oto [0,+00) ko f mapovoialel oto X, =0

0ALKO €LGY1GTO, TO

‘minf(x):f(O): 2‘

I'2. i. H ouvaptmon h(x) =e” givan mopoyoyioyn oto R e
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h'(x)=(e*) =¢*

omote ywr a<fB 1 h wavonoiel 11g Tpovmobéselg tov @ .M. T o710 [a,B] omOTE

vmapyet & €(0,B) tétoto, dote:

ii. Exovpe:
. -t et e 1
et = . o T
e? e?
pra pa
g_azﬁ e2 _p 2
=e = =
B-a
5 pra po
o+| 2 2
ST e? —e -
=2 2?2 = =f P
p-a 2
2
"Eyxovpe:

_ (f v.a0g [0,+oo)) _
BZ“>0 = f[BTajﬁ(O)

7u+B

=2 2 >2=

e vB
=e 2?2 >l

a+p (ex b R)

—e 2> =

:é—aTJrB>O:>

a+p
=E&> >

o+

En1o1] woyver € > éneTon 6TL 10 & givol minociéotepa 6to P am’ 6TL 6TO 0.
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220

Al. T kdBe x>0 éyovpe:

Jxf (x)+ ZX\/;f’(x) =2
- N (x)+ 2x«/7f’(x) 2

2X 2X

N

2Jx

=g

F(x)+4xF ()=

<:>(\/;)'f(x)+\/;f'(x)=§

(x>0)

& (VxF (%)) =(Inx)
<:>\/;f(x)= Inx+c , (ceR, ctadepd)

f(X):Inx+c

Jx
Eivau
Inl+c
f(1)=0 =0<c=0
J{
Apa
Inx
f(x)=—=, x>0
(9="7
A2. Eivou

!

P03 | - 2
T
l\/;_h']xi i_ilnx

2dx _Ax 2dx " _2-Inx
X X 2x/x

"Eyovpe:
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2—Inx
f'(x)>0 >0 2—-Inx>0
. o2k T e &
X x>0
x>0

Inx <2 Inx <Ine? )
= = = 0<x<e
x>0 x>0

2—Inx
f'(x)<0 <0 2—-Inx<0
. s e &
x>0 x>0

x>0

Inx >2 Inx >Ine? 5
= = oSXx>e
x>0 x>0

e f'(x)=0x=¢

X |0 e’ +00
£ (x) + (:) -
o | — —

Amd to TpdoNO TNG f’(x) TOL QOiveTOl 6TOV Tivaka, Tpokvmtel 6t n T etvor yvn-

ciog avEovea oo (O,ez} K yvnoeiog ¢0ivovoa oto [e2,+oo).

H f mapovcialet povo oto X, =e? (0A1k6) péyroTo ,T0

maxf(x):f(ez):g.

e

A3. Tw X=0 1oyvet e““ﬁ:e"%=1>0:x,onétsyux X =0 1oyvet e > x

Enopévemg yio va woydet e~ > x , Yo kBe X >0, mpémet kot apkel vo 1oy0eL

e~ > x v, kéOe X >0.
Mo kabe X >0 &yovpe:

e >x o In(e“ﬁ)z Inx

@Kﬁzlnx
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<f(x)<x

Eneon n f éxet ol péyioto, Emetan 6t yia va woydet f (X) <K yw kabe X >0, npé-

TEL Ko 0pKel va 1oyveL:

maxf(x)gxeng
e

Emopévac yia va 1oy0et e > x v k60e X >0 mpénet kan opket

K=>—|

L

A4. "Eyovpe:

4B

a‘ﬁﬁ‘ﬁ —e & o
N T
= In(aﬁﬁﬁ)zln(e e ]

®|n(aﬁ)+1n(ﬁﬁ):@

€

Q\/Eln(ﬁm/alnﬁzﬁr\m

e

@\/Elnaﬂ/alnﬁzﬂ
N

Ina InB 4

®ﬁ+ﬁ_g
<:>f(a)+f([3):g (1)

, . . o~ 2,
Enewdn) n f mopovcidler povo oto X, = e (ohKod) péytoto, o maxf (X) =—, éneton
€

OTL 1GYVOVV:
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, LIE TNV 100TNTA VaL 16YVEL LOVO Yo oL =¢e’ .
, LE TV 160TNTO, Va. 16)DEL povo Yo B =e’.

Emopévarg givar f(a)+f(B)<— ,pemyv wdmra va woydel povo

o |

ov  a=e® xu B=e’.

, , 4 . .
Etot yw va woyoer (o) +f(B)=— mpémet ko apket vo eivor
€

a=p=¢
Inx , 2 , ,
— ¢lval ovveyng 6to [1,6 ] ®¢g TAIKO cLVEXDV GLVaAP-
JX

THoemV Kot y1o KGOe X € [1, ez} woyoel F(x)=0 , agov:

A5. H ovvéptnon f(x)=

l<x<e’® = = —=20=f(x)20

x>0 Ix

(Inx:yv.ovEovoa) {Inxz Inl:o In x

Ondte o epPadov tov yopiov Q eivat:

»%I.%

E=

nx X = ]'(2\/;)’ In xdx
1

e2

- [2\/;In XIZ - J' 2% (Inx)' dx

1

(2f In(e ) jzf dx



